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1 noiembrie 2017Ultima „Este foarte periculos să fii sincer, în condițiile în care nu ești
prost.” George Bernard Shaw 

Contestație la contestație la contestație la contestație...

Steaua norocoasă a
Cazinoului din Constanța a
căzut într-o groapă

murdară și urât mirositoare. În acest
scandal care nu pare să aibă sfârșit,
toată lumea contestă. În luna martie a
acestui an, se organiza cea de-a treia
licitație pentru restaurarea Cazinoului,
considerat un simbol al României, nu
numai al Constanței. La acea vreme,
mulți credeau s-au aliniat planetele,
iar acest proiect va fi pus în aplicare.
Numai că trăim în România, unde
toată lumea contestă pe toată lumea.
După ce a fost stabilit câștigătorul,
una dintre firmele descalificate a decis
să conteste oferta acestuia. După ce a
pierdut în primă instanță la Tribunalul
București, Curtea de Apel i-a dat
câștig de cauză. Astfel că instanța a
anulat procedura de licitație și a decis
reevaluarea ofertelor de către
Compania Națională de Investiții, cea
care trebuie să se ocupe de
reabilitarea Cazinoului. Dar stați! Asta
nu e tot! (vorba băiatului de la
teleshopping). Unul dintre participanții
la licitație a contestat inclusiv decizia
Curții de Apel București de reevaluare
a ofertelor. Cu alte cuvinte, în acest

caz, sunt atât de multe contestații
încât proiectul este împotmolit de-a
binelea, iar destinul Cazinoului pare
să fie pecetluit.

Dacă autoritățile nu vor lua
măsuri urgente, credem că este doar
o chestiune de timp până când vom
vedea Cazinoul doar în poze și le vom
povesti nepoților că orașul Constanța
a avut una dintre cele mai frumoase
construcții din țară. Șansa acestui
Cazino ar putea veni de la
extratereștri, singurii care ar mai putea
salva edificiul. 

CLĂDIRE ÎN STIL ART
NOUVEAU

Clădirea-simbol a Constanţei nu a
arătat mereu ca o ruină. Construit
între 1908 și 1912, în stil Art Nouveau,
după planurile arhitectului Daniel
Renard, edificiul, devenit o emblemă
veritabilă a României, a fost aspru
criticat în primii ani de la inaugurare,
presa vremurilor respective
caracterizându-l drept „o matahală
împopoțonată cu tot felul de zorzoane”
(conform wikipedia.org). Totuși, de-a
lungul timpului, monumentul a atras o

mulțime de turiști, devenind unul
dintre locurile preferate ale oamenilor
înstăriți și împătimiți ai jocurilor de
noroc și, totodată, simbolul
arhitectural al Constanței. Cazinoul a
fost restaurat complet de două ori: în
1934, de însuși proiectantul Daniel
Renard, și în 1986, de un colectiv de
artiști format din Sorin Dumitru,
Gheorge Fircă, Ioan Mițurcă, Nae Mira
și Nicolae Moldoveanu.

ÎNCERCĂRI RATATE

Amintim că povestea restaurării
Cazinoului trenează de zece ani.
După o lungă perioadă în care
monumentul s-a degradat văzând cu
ochii, Primăria Constanța a încercat
să reabiliteze clădirea în 2006. Însă
Guvernul Alianței PNL - PD a blocat
orice demers la momentul respectiv.
În 2007, Cazinoul a fost concesionat,
pentru 49 de ani, grupului „Queen” din
Israel. După numeroase tergiversări,
autoritățile locale au preluat înapoi
clădirea mai deteriorată decât era. În
2014, edificiul a fost transferat în
administrarea Companiei Naționale de
Investiții, ca o ultimă soluție de
salvare. Numai că proiectul s-a lovit
din nou de piedici. Anul trecut, cu
numai câteva luni înainte de licitația
de atribuire a contractului pentru
executarea lucrărilor, cele cinci firme
care s-au înscris în cursă au fost
descalificate de CNI, pentru că niciuna
nu întrunea condițiile necesare. De
parcă lucrurile nu erau suficient de
complicate, două dintre societățile
care s-au înscris la licitație au atacat
în instanță decizia prin care au fost
descalificate, blocând demersurile
pentru reluarea procedurii. Instanța a
respins definitiv contestația celor două
firme, așa că licitația a fost reluată în
iunie, iar în noiembrie a fost lansată
licitația electronică. Valoarea totală a
proiectului de restaurare este estimată
la 31,5 milioane de lei (6 milioane de
euro), fără TVA.

GATA, IES ÎN
STRADĂ! Medicii de
familie au ajuns la
capătul răbdării!
Medicii de familie au ajuns la capătul

răbdării, așa că sunt deciși să protesteze
public pentru a-și spune păsurile, să arate
autorităților că nu mai pot lucra în condițiile de
față. Astfel, joi, 2 noiembrie, ora 11.00,
Coaliția „Solidari pentru Sănătate”, formată
din 9 organizații non-guvernamentale care
apără drepturile pacienților și ale medicilor de
familie, organizează o acțiune de protest
public față de modul în care este finanțată și
susținută asistența medicală primară în
Romania. ”Protestul are loc la nivel național și
vizează sediile prefecturii și caselor de
asigurări de sănătate din fiecare județ.
Participanții vor depune un memoriu prin care
detaliază revendicările legate de
îmbunătățirea calității actului medical în
asistența medicală primară. Tot joi, 2
noiembrie, începând cu ora 11.00, la sediul
Societății Naționale de Medicina Familiei din
strada Ionel Perlea nr. 10, Sector 1, va avea
loc o conferință de presă prin care
reprezentanții celor 9 organizații ale Coaliției
“Solidari pentru Sănătate” vor argumenta
pentru opinia publică necesitatea urgentă a
finanțării corecte a asistenței medicale
primare”, potrivit unui comunicat al Coaliției.
Coaliția „Solidari pentru Sănătate“ este o
asociere fără personalitate juridică, formată
din organizații independente, ce lucrează
împreună în scopul de a îmbunătăți sistemul
public de sănătate. În conformitate cu
prevederile Protocolului de funcționare,
Coaliția este o structură non-guvernamentală,
non-profit, independentă politic, care își
propune să urmărească obiective comune și
să ofere un cadru pentru organizațiile
partenere pentru a coopera și a se sprijini
reciproc în campanii la nivel național sau la
nivel european, în vederea îndeplinirii
obiectivelor comune stabilite.

Cine va restaura Cazinoul din
Constanța? Probabil extratereștrii!

Noi colecte mobile de sânge în județ! Haideți să donați!
Nevoia de sânge din spitale este tot mai mare, viața

multor pacienți fiind astfel în mâinile donatorilor. Cum mulți
potențiali donatori de sânge locuiesc la mare depărtare de
Centrul Regional de Transfuzii Sanguine (CRTS) Constanța,
conducerea unității sanitare a stabilit, de ani buni, să se
deplaseze cu o echipă de specialiști în unele localități, în
funcție de colaborarea cu primăriile locale, dar nu numai. De
această dată, vor fi organizate colecte mobile de sânge cu
ajutorul Primăriei comunei Limanu și Grădiniței „Frații Grimm“
(din localitatea 2 Mai). Toți cei care doresc să doneze sânge
trebuie să se prezinte sâmbătă, 4 noiembrie, la Grădinița
„Frații Grimm“ din localitatea 2 Mai, între orele 08.30 - 13.30,
cu un act de identitate valabil. ”Sunt așteptate toate
persoanele sănătoase din localitățile Limanu și 2 Mai și din
orice localitate învecinată care doresc să îi ajute pe pacienții
care au nevoie de tratament transfuzional”, a declarat
directorul CRTS Constanța, dr. Alina Dobrotă, citată într-un
comunicat al unității. 

n CINE POATE DONA/BENEFICII! n Specialiștii CRTS
au anunțat cine poate dona sânge, dar și care sunt beneficiile.
Pot dona sânge persoane cu vârsta cuprinsă între 18 și 65 ani
(pentru prima donare 18 - 60 de ani, în funcţie de evaluarea
medicală) cu greutatea peste 50 kg (în funcţie de înălţime,
constituţie) care nu au suferit de hepatită virală, tuberculoză,

sifilis, malarie, infecţie HIV, epilepsie, diabet zaharat insulino-
dependent, boli de inimă etc. Persoanele peste 50 de ani sunt
rugate să aducă de la medicul de familie o adeverinţă din care
să reiasă că nu sunt în evidenţă cu boli de inimă, neurologice,
alte boli cronice care ar contraindica donarea de sânge.

n CU 3 ZILE ÎNAINTE DE DONARE ESTE INTERZIS
CONSUMUL DE BĂUTURI ALCOOLICE! n

În ziua donării se recomandă un mic dejun uşor
(sandwich-uri, fructe, lactate) şi minimum 500 ml de lichide.
Este bine de știut că intervalul minim între două donări este de
2 luni, iar numărul maxim de donări/an: 4 pentru femei, 5
pentru bărbaţi (în funcţie de evaluarea medicală). Persoanele
care efectuează o donare completă (450 ml de sânge)
beneficiază, la cerere, de: 7 tichete de masă pentru produse
alimentare; o zi liberă, în ziua donării, în cazul donatorilor
salariaţi, elevi, studenţi şi militari; decontarea cheltuielilor de
transport în comun, în ziua donării, între localitatea de
domiciliu/reşedinţa înscrisă în actul de identitate şi localitatea
unde se efectuează donarea de sânge; reducere de 50% la
transportul în comun pentru donatorii cu domiciliul/reşedinţa în
oraşul Constanţa, pentru o perioadă de o lună, potrivit CRTS. 
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S-au majorat bursele
elevilor. Vezi cine a

luat decizia!
Elevii cu performanțe deosebite la

concursurile școlare și cei care au nevoie de
sprijin social vor primi mai mulți bani din
partea municipalității din Constanța. Asta
pentru că aleșii locali au decis majorarea
burselor de performanță, studiu și sociale. În
cazul elevilor care au obținut rezultate
remarcabile la consursuri și olimpiade, bursele

se vor majora cu 100 de lei. Adică, în loc de
200 de lei/lună, cât luau până acum, vor primi
câte 300 de lei. Totodată, elevii care provin din
familii cu venituri reduse vor primi 200 de lei în
semestrul al doilea, cu 50 de lei mai mult.
Conducerea administrației locale a precizat că
bursele au fost mărite deoarece s-a constatat
faptul că, de când se acordă acest ajutor,
rezultatele la învățătură au crescut.


